

Тема 9. «От великих потрясений к Великой Победе» (от Февральской революции до Победы в Великой Отечественной войне).

(ЧИТАЕМ. Термины, понятия записываем в тетрадь и находим их определение, а также переписываем главные выводы, кратко конспект не пишем)

- | | |
|---|--|
| 1. Исторические личности | Николай II, Л. Г. Корнилов, А. Ф. Керенский, В. И. Ленин, Л. Д. Троцкий, И. В. Сталин, А. Гитлер. |
| 2. Термины, понятия записываем в тетрадь и находим их определение | <ol style="list-style-type: none">1. Временное правительство.2. Брестский мир.3. Гражданская война.4. Красный террор.5. НЭП.6. План ГОЭЛРО.7. Пятилетка.8. Индустриализация.9. Репрессии.10. ГУЛАГ. |
| 4. Даты | 1918, октябрь – захват власти большевиками
1918 – первые декреты Советской власти
1918, март – подписание Брестского мира
1918, 17 июля – расстрел царской семьи
1917–1922 – Гражданская война
1922, декабрь – образование СССР
1921–1929 – период НЭП
1928–1937 – первая и вторая пятилетки
1941–1945 – Великая Отечественная война |
| 5. Исторические источники | Декларация Временного правительства о его составе и задачах, декреты большевиков, Брест-Литовский договор, постановления Совнаркома о пятилетних планах, справка 2-го отдела ГУЛАГ о численности и составе заключенных в лагерях НКВД на 1 января 1939 года, мемуары участников событий |

6. Главные выводы

В 1917–1945 годах Россия прошла путь от полного распада и гибели государства к возрождению. В результате февральского переворота 1917 года Российской империи был нанесен смертельный удар, захватившие власть либералы быстро ее утратили, уступив место большевикам. Октябрьский переворот 1917 года, приведший к позорному Брестскому миру и переросший в гражданскую войну, довершил гибель старой России. Большевистская власть, прибегая к беспощадному террору, разрушала старое общество, отрекалась от русской истории, преследовала Церковь. На совершенно иных принципах, чем империя, был создан Советский Союз, право выхода, из которого привело впоследствии к новому распаду в 1991 году. Однако строительство нового общества, сопровождавшееся индустриализацией, привело советскую власть к патриотическому развороту. Произошло постепенное примирение большевиков с русской историей, после периода массового террора начали налаживаться отношения с Церковью. Великую Отечественную войну весь народ Советского Союза встретил небывалой патриотической мобилизацией, которая и стала залогом Победы. Гитлеровцам пришлось сражаться с великой вечной Россией, и она их победила.